

打造高品质都市党报

“水立方”试灯

19日,国家游泳中心“水立方”调试灯光,迎接即将到来的测试赛。在2008年北京奥运会前,“水立方”将举办“好运北京”中国游泳公开赛等3项重要赛事。



美术馆里看年画

19日,一名女孩用手机拍摄年画《丰衣足食》。近日,中国美术馆推出馆藏年画、风筝精品陈列展,展出265件民间艺术珍品,迎接戊子新春。均为新华社发



今天白天到夜里 阴,中雪转小雪
风力 东北风3级左右
温度 最高-2℃ 最低-4℃
降水概率 100%

深情的关怀 倾心的交谈

——胡锦涛总书记看望著名科学家钱学森吴文俊

新华社记者 孙承斌 李斌



胡锦涛同钱学森亲切交谈。 新华社记者 兰红光 摄



胡锦涛同吴文俊亲切交谈。 新华社记者 马占成 摄

新春佳节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛19日上午分别来到钱学森、吴文俊家中,亲切看望为我国科技事业作出杰出贡献的两位著名科学家,代表党中央向他们表示衷心的祝福。

97岁高龄的钱学森,是享誉世界的杰出科学家、我国航天事业的重要奠基人、爱国知识分子的优秀典范,曾经获得“两弹一星功勋奖章”和“国家杰出贡献科学家”荣誉称号。

胡锦涛来到位于北京市海淀区的钱学森家中。一进卧室,总书记就走到床前,俯下身子,握住钱学森的手说:“钱老,您好。春节就要到了,我今天特意来看看您,给您和全家拜个早年!”

“谢谢!”钱学森笑容满面地握着总书记的手说。总书记给钱学森送上一只花篮。朵朵鲜花姹紫嫣红,满屋生意盎然。胡锦涛坐在床边,同钱学森亲切交谈起来。

胡锦涛满怀深情地说:“新中国成立之初,您满怀爱国热情,冲破重重阻力,毅然回到祖国参加社会主义建设。回国后,您作为我国火箭、导弹和航天计划的技术领导人,精心组织攻关会战,为‘两弹一星’事业的成功倾注了大量心血,建立了卓越功勋。从领导岗位上退下来以后,您仍然关心国家现代化建设,关注科技事业发展。钱老为我国经济、科技、国防建设作出的突出贡献,党和人民永远不会忘记。”

“我只是碰到机会了。”钱学森谦虚地说。交谈中,胡锦涛又对钱学森说:“您一直热心培养和提携年轻人,以自己的渊博学识和高尚品格,带出了一批优秀科学家,其中有的已成为我国科技事业的领军人才。”

钱学森再次露出谦逊的笑容。在特制的活动工作台上,摆放着一副眼镜、一份材料,尽管年事已高、行动不便,钱学森仍每天坚持看报、学习。

“钱老,您在科学生涯中建树很多,我学了以后深受教益。”胡锦涛谈起钱学森提出的系统工程理论,“上世纪80年代初,我在中央党校学习时,就读过您的有关报告。您这个理论强调,在处理复杂问题时一定要注意从整体上加以把握,统筹考虑各方面因素,这很有创见。现在我们强调科学发展,就是注重统筹兼顾,注重全面协调可持续发展。”

钱学森微笑着点点头。上世纪80年代,钱学森曾倡议利用沙漠地带独特的自然条件发展沙产业,并把自己获得的奖金捐献出来,用于支持沙产业发展。

总书记告诉钱学森:“前不久,我到内蒙古自治区鄂尔多斯市考察,看到那里沙产业发展得很好,沙生植物加工搞起来了,生态正在得到恢复,人民生活水平也有了明显提高。钱老,您的设想正在变成现实。”

听了总书记的话,钱学森十分高兴,接着说:“现在,我们国家变化很大,西藏也发展很快,青藏铁路都修起来了。”

“我们修建青藏铁路,突破了许多技术难题,特别是解决了在冻土层上铺设铁路的问题。青藏铁路通车后,运行效果很好。这条铁路为西藏的发展创造了有利条件。”

(下转第二版)

同庆五年辉煌 共祝美好未来

郑东新区举行“五年成规模”文艺晚会

本报讯(记者 王文霞)窗外瑞雪飞舞,银装素裹,室内春意盎然,喜气洋洋。昨晚,2500余人在郑州国际会展中心欢聚一堂,共同庆祝郑东新区“五年成规模”目标全面实现,见证东区历史变迁,展望东区美好未来。

参加庆祝郑东新区“五年成规模”文艺晚会的省领导有:徐光春、李成玉、王全书、李克、王文超、李志斌和省军区、武警总队领导袁家新、刘生辉等;郑州市领导有:赵建才、郝建生、白红战、杨丽萍、李建华、王小平、李保山、栗培青、魏深义、王旭彤、王庆海、黄保卫、朱专兴、邓庆洲等。

市长赵建才在晚会上致辞,他代表市委、市人大、市政府、市政协对五年以来关心、支持和帮助郑东新区建设的各级领导、各界人士表示衷心的感谢,表示在省委、省政府的正确领导下,在社会各界的大力支持下,再过五年,郑东新区必将成为中原大地上一颗璀璨的明珠,让世界为之瞩目。

五年创业,五年耕耘。2003年1月20日,以郑州国际会展中心奠基为标志的郑东新区建设正式拉开帷幕。如今整整五年过去,郑东新区以优异成绩谱写了跨越式发展的新篇章。

截至2007年年底,郑东新区累计开工项目389个,完成固定资产投资506亿元,在建和建成房屋面积突破1700万平方米,建成区面积达到50平方公里,入住人口突破22万。一座特色鲜明、环境优美、生机勃勃、独具魅力的新城区迅速崛起,极大地提升和改善了河南省、郑州市的形象,有效带动了周边地区的快速发展。

在全面完成“五年成规模”的目标



图为文艺晚会演出现场。 本报记者 汪静文 摄

之后,郑东新区确定了“十年建新城”的新目标。立足新起点,实现新跨越,坚持“高起点规划、高品位设计、高质量建设、高水平管理”,加快二次创业、二次招商步伐,进一步完善功能、健全设施、

聚集人气、培育产业,力争把郑州建设成为全国综合交通枢纽中心、全国物流中心、区域性金融中心,全省企业总部基地、全省现代制造业基地和全省高新技术产业基地。

晚会节目精彩纷呈,舞蹈《腾飞》、《速度》,知名诗人王怀让的《郑州地图我们重新绘制》,戏曲联唱《梨园春色》等节目一次次把晚会推向了高潮。



本报讯(记者 裴其娟)昨日,瑞雪飘飘,为保证道路畅通,市政、公安人员街头除雪、值勤,确保道路畅通。

昨日凌晨,市、区市政局出动数十个除雪小分队,对中原路、建设路、嵩山路、花园路、金水路、农业路、经三路等主干道和重要节点抛撒融雪剂,同时,出动1万多名环卫

本报讯(记者 新刚 通讯员 李亚珊)昨日上午,中原区举行“迎春、心团聚、送温暖、爱传递”捐赠活动。

区四个班子领导带头捐款,各镇、街道和有关局(委)纷纷伸出援

昨日1万多名环卫工 冒雪除雪保重点道路畅通

工人,对重要道路和十字路口进行人工除雪。交巡警队员冒雪在各个路口指挥交通,确保各主干道道路畅通无阻。

当日,市委常委、副市长穆为民来到坚守工作岗位的环卫工、交巡

警中间,向他们表示慰问。穆为民要求,市政部门迅速启动除雪应急预案,公安部门要加强道路交通疏导,确保雪天市民出行顺畅。

在火车站广场,他要求车站管委会和交巡警部门尽快设置隔离护栏,保证春运期间广场客流车流畅有序。

送温暖 物品装了20车

中原区干部走进2800多户困难家庭

手,捐款捐物,奉献爱心。活动现场,共收到个人及单位捐款90余万元和区总工会捐赠的价值30多万元米、

面、油等慰问品。

当日,20辆满载米、面、油等物品的车辆分赴各乡镇、街道,为2800多户困难家庭送上了党的温暖。500多名党员干部也来到各个社区,开展“一带一”帮扶活动。

首场大雪 3毫米以上

省气象台昨发出5次预警

本报讯(记者 刘俊礼)昨日,我市降下2008年首场大雪,大部分地区降雪3毫米以上。省气象台昨日连续5次发出暴雪、道路结冰预警信号,提醒相关部门启动防雪灾和防冻害应急预案。

截至昨日17时,气象部门统计,我市降雪量达3毫米,积雪深度达5厘米。大雪导致进出郑州的37个航班延误,10个航班取消。

省气象台昨日发布5次预警信号,三次为暴雪黄色预警信号,两次为道路结冰橙色预警。昨日10时,省气象台针对我市发布暴雪黄色预警:预计未来12小时内郑州地区降雪量将达6毫米以上,对交通有较大影响。

今日大寒,全省阴有中雪,东部、南部部分地区有暴雪。气象预报显示,未来几天全省将持续低温雨雪天气。

昨日的绿城银装素裹,市民纷纷走出家门,享受冰雪乐趣。图为市民在雪中嬉戏。

本报记者 李娜 李焱 摄

次为道路结冰橙色预警。昨日10时,省气象台针对我市发布暴雪黄色预警:预计未来12小时内郑州地区降雪量将达6毫米以上,对交通有较大影响。

今日大寒,全省阴有中雪,东部、南部部分地区有暴雪。气象预报显示,未来几天全省将持续低温雨雪天气。

昨日的绿城银装素裹,市民纷纷走出家门,享受冰雪乐趣。图为市民在雪中嬉戏。

本报记者 李娜 李焱 摄

大雪难挡 回家热情

本报讯(记者 高凯)大雪虽然给出行带来了不便,却阻挡不了回家的热情。

昨日上午,在火车站售票点的大厅内,记者看到平时排出门外的长队变成了大厅里拐着弯的“蛇”。“为了回家,多大的雪也要过来。”在郑打工的常先生一边排队一边和记者聊。

临近中午,排队等候购票的乘客人数不减。前来购票的陈女士看着外面下着大雪,心中非常焦急,她希望下雪不会影响自己安全回到家。

在汽车中心站,不少大巴都出现晚点。工作人员介绍,车站随时发布道路和行车情况,以确保已购票的乘客能及时乘车。